



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云
通讯员 刘美森

两天前刚打完封闭 为去隔离院区瞒所有人

在家稍作休整,3月12日上午,记者在商河县中医医院再次见到了李莉杰。她开玩笑说:“还是习惯消毒水的味道。”说话间,李莉杰碰到了康复科的同事,同事和她打着招呼:“小李,你的腰伤好了没?真不知道你这40多天是咋撑下来的?”

春节前后,李莉杰的腰伤复发,疼得没办法,1月26日下联夜班,她去康复科打了封闭,本想安安稳稳在家休整几天。新冠肺炎疫情的出现,让2020年的春节有些不一样。

1月27日,商河县中医医院下发通知,组建应急医疗队伍,前往许商街道社区卫生服务中心隔离病区。身为重症科护师的李莉杰第一时间报名,并成功入选。

李莉杰已经在商河县中医医院工作了10年,在急诊科、重症科都工作过,经验丰富,技术扎实。为了不让腰伤成为此次前往一线的变数,李莉杰瞒住了医院领导、科室领导和一同前去的同事。“打了封闭后,好多了,特殊时期,那种非去不可的心情很难描述,就一个念头,只要我能撑住,我必须去。”李莉杰说道。

疫情面前,争分夺秒。1月27日确定好名单后,李莉杰和同事们开始培训。李莉杰抽空给母亲打了个电话,告诉母亲她要去隔离病区的事情。“我妈当时就一句话,这事你应该去,孩子你放心,我带回老家。”1月27日,培训完回到家已经是晚上9点,母亲早已将孩子带回了老家,餐桌上留了满满一桌子菜,冰箱里放满了吃的。“我妈当时肯定把家里的年货都给我搬来了。”李莉杰笑着说。

密不透风的隔离衣 每天至少穿8个小时

1月28日,李莉杰和6名同事来到了商河县许商街道社区卫生服务中心隔离病区,开始了他们的“战疫”生活。

李莉杰第一次穿隔离衣,足足穿了两个多小时,每一步都小心翼翼。“你并不知道接下来的工作环境是怎样,穿好隔离衣,戴好护目镜,是你保护自己和保护别人的第一步。”

许商社区卫生服务中心定点医院隔离病区仅用20个小时便改造完成,水电暖等设施设备一应俱全,创出“商河卫健速度”。但接下来的,清洁消毒、床位安置、仪器安装调试,给患者传递东西等一系列工作,都需要李莉杰和同事们一起完成。于是大家看到最多的就是身材瘦小的李莉杰穿着肥大的隔离衣来回穿梭,被同事们称为“行走的气球”。

穿着密不透风的医用防护服,脱卸比较麻烦,因此她和同事们很少喝水,也很少上厕所。每天工作8小时,下班后里面的衣服都被汗水打湿,手指都被汗水泡得发白。李莉杰脸部小,隔离镜戴在脸上不合适,不到两天,下巴就被卡破了,只能粘上创可贴,“我第一天出来隔离病房的时候浑身发紧,虚脱似的出汗,头晕眼花,呼吸都困难,我当时就和自己说,都怪你吧,平时不注意锻炼,真正干大事了,不顶用”。

商河县中医医院李莉杰: 打着封闭上一线 做隔离人员定心丸



医院领导欢迎一线人员凯旋。

3月10日,随着最后一名隔离观察患者出院,商河县许商街道社区卫生服务中心隔离病区正式关停。商河县中医医院护师李莉杰和她的小伙伴们,要离开奋战了40多天的“战场”,内心踏实无比。看到隔离病区内的柳树抽出了新芽,李莉杰说道:“春天来了!”



穿着隔离服的李莉杰。

记者手记

他们从来不是一个人在战斗

在隔离病区的这40多天,李莉杰没有时间看手机。最近这几天,她才拿起手机。其中,有一段话,最让她感动。我省的一位菜农,在给武汉运输蔬菜的时候说道“山东人就这样,缺啥?你说,缺多少?你说,只要说了,我就给。”

李莉杰说,医院对于他们就是这样。他们建立了联系群,每天医院领导都会询问一线情况,会询问每个人的身体情况,会叮嘱各项防护措施。医疗物资、生活物资,只要他们需要,医院就会想方设法给他们弄到。

连夜赶制中药香囊,中药饮剂,还给每一位一线防控人员发了“爱心联系卡”。“家里只要有任何事情,后方的同事们都会帮着我们解决,我们很踏实。”社会各界对他们是这样,为他们捐款捐物,有送消毒液、送口罩,还有

送奶茶、送蛋糕等等。

连日来,有太多案例让人动容,有太多细节让人热血澎湃。疫情固然可怕,万众一心是最强大的力量。这场战役面前,

有无数的“李莉杰”和她的同事们,而他们从来不是一个人在战斗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李云云



李莉杰儿子的画,画的是和妈妈一起吃火锅。

这场战役要打多久 谁都不知道

进入隔离病区后,李莉杰看到了自己的第一位患者,一位70岁的老人,有武汉接触史,来隔离院区的时候,发热咳嗽。“他见我说的第一句话就是,我是不是得了新冠肺炎,是不是要死了。”经检测,老人只是普通的肺炎。

李莉杰说到,隔离病区是全隔离状态,除非特殊情况不允许家属陪护,每个房间只有一位隔离人员。在很多隔离人员的眼中,她和同事都看到了那种对于疫情,对于未知深深的恐惧。在这种深深恐惧中,大家情绪极易失控。不吃饭、不测体温、不输液,不让医护人员靠近,睡不着觉等等。她和同事常做的就是安抚他们的情绪,给大家做心理疏导。

每个护理人员要负责七八个隔离患者,给他们测体温、输液、各种检查等等,每个人都忙得团团转。另外,在隔离人员中也有病情较重的患者,需要24小时严密观察。每一天,每一位医护人员都处于紧绷状态。“商河会不会有确诊患者,这场战役要打多久,谁都不知道,但我们谁都不能害怕。我们不怕,才能给隔离人员信心。”李莉杰谈到。

李莉杰与同事们和隔离人员处得久了,他们慢慢成了朋友。有的医护人员会给隔离小朋友带奶粉、玩具,会拜托自己的亲人朋友照顾隔离人员留在家的孩子,会给隔离人员带来各种各样的生活必需品。“我和其中一个隔离人员处成了朋友,我们相约,等疫情结束后,一起逛街购物吃饭。”李莉杰谈到。

战疫后每个人都长大了 欠孩子的火锅得补上

回想自己在隔离病区的40多天,李莉杰说每天都像是战斗,一直在向前走,没有喘息,也不能停下。所以,当许商街道社区卫生服务中心隔离病区正式关停的时候,欢呼呐喊是他们最直接表达心情的方式。

作为商河县中医医院此次护理队伍的老大姐,临出发时,护理部主任曾告诉李莉杰“你是里面的老大姐,一定要照顾好大家”。当大家圆满完成任务的时候,李莉杰发现,她的这些弟弟妹妹都长大了。

去年刚刚结婚,没来得及和媳妇过春节的张帅,原本过年商量结婚事宜,因工作不得不推迟婚期的杨路,适应能力超强的马晓晶,先斩后奏,瞒着家里火速报名的朱燕;完美蜕变的“职场小白”张延钊;踏实能干的“科草”苏建超。“此次疫情,大家都在坚守,都在成长,我们收获的不仅是信心,更是责任和担当。”

3月10日,李莉杰回到家中的时候,母亲早已做好一大桌子菜,和儿子一起等着她了。儿子还拿出了最近的画,上面画着要和妈妈一起吃火锅。“年前特别忙,孩子想吃火锅,我说年后吧,谁知道,年后遇到了疫情,等一切结束了,火锅必须安排。”李莉杰笑着说。

按照医院的统一安排,李莉杰他们要在家休整一段时间。在得知科室人手紧缺后,3月12日,李莉杰就开始上班了。“疫情还没有结束,还不到放松的时候,大家还得再加加油。”她如是说道。